Calcola il valore delle seguenti espressioni.

2.2 = b of (72 (P-7) 7=
6232 = 6 P = TP (TP T) =
26.32.3% = 66 = TR2(P-TT) =

712:75472: - (98:94)3:95_92:
72 (P -1):T= (9%: 9% : (9°-92 =
(98:9%)3:(9°-9%) =

((9°: 9% : (99 9))* =

(1+37:8-7=

(173 — 33)0 + (3" +32+3%):3=
(55 —52):10-22: (1+ 12+ 1+ 1%) =
((7-2242)7:62)7-44: 10" =
(3°:3)°

+H(5=3)": 2P+ (@) (6:3)" =

102:22—24+14+22—-6+15=
102:22 - (24142 —-6+15) =

1102: (22 =2)+1+2°—(6+15) =

1102:22 -2+ (14202 —64+15=

102: 22 - 24+ (1+2PF - (6+15)] =

(4°-9°:18°—6-5:57) - (12°: 4 =52 +3)*: (2*:2- (5 - 5%)) [1]
6°:6°:2*—5-15)*-5°:10° +3]: 10 3]
[57:(5%-5)2+6%: (3%)*P : [3°: (3-3%) : 3+ ((22-3)% : 3%) : 2% [27]
7-72-7°7= 510:55 5 {5

7-7-7-1°= SRS #Fii=

(7-7%)-(7°-7) = S5 (8 5)) =

7(737>07: 510.(55 52.5)_

T+72-7°+7= (595 : (15 =

5 (5% = (10°: 10)? : (10° - 10)2 =

(59 (5')2 = (108 : 10%)° : (105 -10%) =

(5" + (5*) = (108 :10%)°: 105 - 10% =

P4t 4 [65] | 4- (32— 6% : 67 — 5% : 5%)2 : (22)? 1
27 22 (12] | 104+107: 10° — 10 - 10* : 10> — 10° (9]
131 —10-10*: 10° — 32 [22] | 10+ 107 : 10° — (10 - 10* : 10° — 10°) 1]
5.50-5%:(5%)%*+5 B0 | (3*-3%:38)2 4 (72 —52) : 22 [15]
(6*-6)%:6%+2°:23.2.3 60] | [6°: 6% —(3%-2—2-3—5)+13%:132] — (10:2)? (17)
IER CR L B L E L GRS U B {[7-(54+2% 22 :7* +1°:22 — 4%} -6 (18]




Segui le istruzioni per calcolare mecm e MCD tra numeri naturali co

mpletando la tabella per righe.

] dlicglr;ilfmc'm::
0mposizioni pre
7 T=17 mem: 2-3-5 -7 MCD: 7
49 49 =72
21 21=3.7
70 70=2-5-7
625
26
13
100
147
75
123
15
12
36
60
72
50
125
25
200
Calcola i seguenti prodotti tra potenze'dri‘lgual base.
123.124: 26~2]1: 92_95: 434:
P-Pe= ¥ F= 102-107-10 = e
Calcola i seguenti quoiienti tra potenze di ugual base.
4%:4 = e = 39 3 283l e
12°:120= 57:57 = 6'8:6:6= 1% 113 1 =,
Calcola il valore delle seguenti espressioni.
2,3, = 26:24.2=
3%.32.3= 26:(24:2):
32-31-33:' (26:24:2 =
3%.3%. 3= 2P =
32.(3:3%) = 26:2%:20 =
3?+343 = A )
32(3+33>: 26~—24:2:
32.3433 = (26 —-2%):2=
3243.3 = (26:24:23 =
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Completa la tabella.
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‘Sottolinea la scrittura equivalente alla proposizione.

1

. 1 2.1 1
1l doppio di & &: p L 211,
oppio di - & 5 i +
Lametédilé: 2.l; ll) 1:2
2 2 2 2 2:2
Lametd di —> & S3, L3 (L), 31
2 2 2 2 2 2

1l quadrato di —% &

11 prodotto fra ~% eil recif)roco di5 e

La meta del reciproco di —% e:

11 doppio del quadrato di % &

Il prodotto tra 2 e il suo antireciproco &:

9
La meta del successivo di 3 é: 3 +%; (B+1):2 %—i— 1
10
11 doppio del precedente di 10 &: 2-(10+1); 2-10—1; 2-(10—1)
nl 2 2 2 7 2
L’o to di += &: — e =2
pposto di +7 [ 7 7 ( 7)
12
: <. 52 5\ - 52
11 doppio del drato di = é&: 2-= 22021 3. (=
oppio del quadrato iré 7 (4), <4>
13 2 2 3 2
Il quadrato di —= &: 3 é, —1, —=
5 55 5 5
i 2 2 2
Il quadrato della somma fra 2 e - & 2% + 10 ; 2 —I—E - g 10
: 9 9 9 9
15
‘ . 3 . 3 3 _ 3
; Lametadelladlﬁf?renzafra—ze5 e: ~Z—5 2; —Z_S 12, 2:|—=-5
Trasforma in numeri decimali le seguenti frazioni.
- e 15 _ 11 _ B
g — g = 20 = o= 35 =
124 =
0= 5 g = o =

B
<4 )



Sottolinea le frazioni decimali e, nel riquadro sottostante, trasformale in numeri decimali.

a3 11, 31 4 3 3. 1 7 70 10 627 56 2508 329 213 17
4> 27 307 1057 107 20° 50° 2057 97 37 1000° 10 2000 - 10 ° 1000° 100
Sottolinea le frazioni riconducibili a frazioni decimali e trasformale in frazioni decimali.

f3_ 14 6 36 30 74 5 8 _ 18 500 4 14 12 5
307 2807 257 7207 1007 3107 907 27 1807 1807 2000 140’ 7000° 40" 65
Sottolinea le frazioni generatrici di numeri periodici semplici e trasformale in numeri decimali.

sf{s 49 1. 3 4 7 2 1 1 3 17 3 U 1. 32
537 727 2’ 827 257 3’ 77 97 277 42° g8’ 10’7 1217 53° 13
Sottolinea le frazioni generatrici di numeri periodici misti e trasformale in numeri decimali.

41, 23 5. 7. 3. 4. 4 1. 5. 33 4 7. 5. 1. 21
50 607 1207 187 377 257 757 207 181’ 6’ 9’ 167 4807 237 34

Trasforma i numeri decimali in frazioni.

Calcola le potenze.

70315 = e 2,08 = 0,0051 = oo TI1l = 150,06 = ...
81125 = . 351 = : 0,6 = oo 14,03 = oo 0,01 = oo
913,021 = v 1532 = o 7,034 = ... 13,301 = o 0,002 = ..........
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Calcola le potenze.

|G- | G




10 14

) _1 | 20

8 3
i 1 1 1 16
- = —_ =72 L R !
9 81 9 g
~ z
12 5 i 25 16 ., 8 {
4 16, 27 |

liLa divisione 3 : 0 &:
|[&] possibile
|[B] indeterminata
[C] impossibile
[D] uguale a 3

{

2 La potenza 3° &:
impossibile
li uguale a 1
: indeterminata

Dl uguale a 0

- 3 In N il precedente del successivo di 0 &:

0
{[B]non esiste
Q1
o
4 11 doppio del successivo di 7 &:
[A]15
8
. €116
D] 14

5 1l triplo del quadrato di 2 ¢
4
B]6
36
D12

; 6 L’espressione 1 +6 -2 +3-8:4¢ uguale a:

[A14
. [B]2
[C] 15 -
D] 29

" |

o
!
1

| Se nell’espressione 5-2 -8 -7 si applica la proprieta
7 commutativa si ottiene: ‘

[A&]10-16-7 7 \
‘Bl5-(2+38)-7 !
\[€]15-16-7 i
D7-2-8-5

8& 11 simbolo a® equivale a:
a-a-a
"Blatata
3.5.+3
D]3-a
91 La potenza 0° &:
\'1 uguale a 0
indeterminata
[Cluguale a 1
\[D] impossibile
10|La potenza 1* &:
impossibile
4
4
D!
11 La quarta potenza di 2 &:
[a]8
B6
16
D]32
12 L’espressione [3 - (8 — 5)% + 3]° ¢ uguale a:
3
0
1
D] 30
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Calcola il valore delle seguenti espressioni.

- 19)—[1 — (24 —7+4)+2-15] .

[47)
=3 — 5420} = [2—(—12—15f7)+\11]w(~6+87>) (53]
2~§+1—4—[2+1—'(1—5)—2]_—1}+7 13
{7 = (<1-9)~ (+6-9)) - (-3 -5)} 1]
5+ (=7) + (-3)) (- 2) 10
[(~10) — (~25) = (+45)] : (=3) 10
(2T, -4
(—63) : (~9)(~=2) — (~8 = 2)(+4) s
'(2~1)(—é)+(1—12)(3—4)2+6 [20]
[(~6=7): (15 +2)|(=10+2) + (-5) 13
{—4— [+‘2+(—3+4—8) (=241 =T) 4+ (=2 6)]} < (= 1) =

| (F16): (=8) (=) + (=15): (=5)(=2) +(=28) : (+ 14) 0
(+8)(=3)(+3) : (~6) -2)
(—16+ 14 + 10)2': (~2) -32]
(8 —19+41): (—6) [2s]
(4P (=4 (=4 + (47 [-48]
(-5 (=5 — (-1 + (272 ()" 2
(2P (=37 (37 + 2P+ (1) =
(—1=7): (~4+2) = (-1 17 (-2 + (= 1) 1)

t{(_3)2 + (1247~ 3 ;25 —3): (14— 10+ 1))} (—143) -
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Risolvi le seguenti espressioni

2 _ 623

[(=3)"+32.2
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prolungamenti
dei suoi lati

PP PIS |

prolungamenti
dei suoi lati

Angolo a O b:

& ciascuna delle due parti in

B P T T T TR FT PR PR PR R

.a--(efiniziong-—

aas_oo:om,«o%s..wp

Dati due angoli ot e B
significa stabilire se:

Spemirnseashgrseiienie

S DU, o1 1 { (0] § | (o et

RS RS,

 ANGOLI

B
operazioni
f

]

passa il eia

- nm CONO==wsl

rreesenennrenssd 1€ angoli aventi in comune il vertice e solo un lato
, due angoli consecutivi aventi come lati non comuni
semirette opposte :

dei lati dell’altro

Liavisasaieiiien

due m.umo= con i lati di uno semirette opposte

due angoli aventi per somma un angolo retto’
eeeeneeeeest dUE angoli aventi per somma un angolo piatto

mcnmdmo:m<n=mm2mon:=m==m=m05m.:o

~particolaris.

B angolo piatto: ....ccrieriiivens
= E..mo.wo m_. :,o
B angolo NUHO: woeprrenrarsicinnnmiinniesnennns ;
®  angolo R:o.“ :
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= angolo ottuso: s
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® Due angoli ..
sono congruenti -
® Due angoli ..
sono congruenti
m Dpe angoli .

... di.uno stesso angolo

.. di uno stesso angolo

vevessesiieenenei SONO CONgruenti

un qualunque angolo Y che

T P P R PP P P PR PR E PR PR PR

T

un qualunque  angolo Y
COSHINIEO =20 siine dvapseiinasinisoisgs
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" un angolo B congruente alla

Bzo+o+. .. +a
n volte

]
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